
 

Προς κ. Ιγνάτιο Καϊτεζίδη,  

Δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη 

 

Αγαπητέ κύριε Δήμαρχε,  

Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη αποτελεί ένα διαχρονικό σύμβολο πίστης 

και αγώνα για την Ελευθερία.  

Αποτελεί σύμβολο Ειρήνης αλλά κι αντίστασης και καταδίκης σε κάθε 

μορφής βαρβαρότητα. Σε κάθε μορφής θηριωδία. Είναι σύμβολο ηρωισμού, 

γενναιότητας, εθνικής συνείδησης και εθνικής μνήμης.  

Μνήμης που δεν οφείλουμε μόνο να διατηρούμε άσβεστη αλλά και να 

υπηρετούμε, ενισχύοντας την διαρκώς, από γενιά σε γενιά, ως αδιαπραγμάτευτο 

χρέος στους ήρωες μας και ως ιερή παρακαταθήκη στο παράδειγμα τους. 

Συμπληρώνονται σήμερα 77 χρόνια απ’ το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη.  

Απ’ την ημέρα που 149 πατριώτες μας, με την αυταπάρνηση, την 

αυτοθυσία, το άκαμπτο φρόνημα και την συλλογική αντίσταση τους, δεν 

απεμπόλησαν τα ιδανικά τους, δεν υπέκυψαν, δεν γονάτισαν στον κατακτητή, 

παρά δίδαξαν και παραδειγμάτισαν.  

Και η διδαχή τους μένει -και θα μένει στο διηνεκές- μια ολόλαμπρη σελίδα 

στην Ιστορία μας και φάρος στους αγώνες για την Πατρίδα, για την Ελευθερία, 

την Ειρήνη, τη Δικαιοσύνη και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 

Όμως, επιτρέψτε μου, σ’ αυτό το σύντομο σημείωμα, ν’ αναφερθώ σ’ ένα 

εξίσου μεγάλο χρέος μας. Γιατί δίπλα απ’ την ιστορική μνήμη υπάρχει και η 

ανάγκη της απόδοσης Δικαιοσύνης.  

Η ανάγκη της τιμωρίας του δράστη. Η τιμωρία στο έγκλημα. Γιατί χωρίς 

τιμωρία, το κάθε έγκλημα έχει τις προϋποθέσεις να επαναληφθεί, ίσως κάπου 

αλλού, σε ένα άλλο χρόνο αλλά με τις ίδιες συνέπειες. 

Το χρέος μας, λοιπόν, απέναντι στη διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών 

ασφαλώς και δεν λησμονείται. Και όχι μόνο δεν λησμονείται αλλά παραμένει 

κυρίαρχο, ενεργό και διαρκώς εντεινόμενο για όλους εμάς που μετέχουμε στο 

Δίκτυο Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών «Ελληνικά Ολοκαυτώματα», ως ένας 

ακόμα αγώνας δικαίωσης της μνήμης των νεκρών ηρώων μας και απόδοσης 

Δικαιοσύνης.  

 

Αγαπητέ Κύριε Δήμαρχε,   



Απ’ τα μαρτυρικά Καλάβρυτα, στέλνουμε σήμερα στον Χορτιάτη, το δικό 

μας μήνυμα βαθιάς αναγνώρισης, σεβασμού και τιμής στη μνήμη των ηρώων του 

Ολοκαυτώματος. 

Στέλνουμε το δικό μας μήνυμα συναδέλφωσης των λαών.  

Μήνυμα Ειρήνης, Δημοκρατίας και Αλληλεγγύης. Αλλά και καταδίκης κάθε 

μορφής πολέμου, κάθε μορφής ολοκληρωτισμού και καταπάτησης των 

ανθρώπινων αξιών και δικαιωμάτων.    

Ενώνουμε μαζί σας τη φωνή μας και εκφράζουμε την βαθιά ευγνωμοσύνη 

μας στους 149 πατριώτες.  

Ας είναι αιωνία η μνήμη τους.  

 

Με εκτίμηση 

Αθανάσιος Παπαδόπουλος 

Δήμαρχος Καλαβρύτων,  

Πρόεδρος Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών «Ελληνικά Ολοκαυτώματα».     

 

 

  

   

    


